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	Ort, 4. April 2018

Sturm Name vom Datum

Sehr geehrte Waldbesitzer 
Allgemeine Infos zur Lage 
Auszug aus kant. Medienmitteilung 

Spezifische Lage im Forstrevier
Nach ersten Schätzungen beträgt die Sturmholzmenge in unserem Revier ca. Zahl m3. Dabei handelt es sich vorwiegend um Streu-/Flächenschäden. Besonders betroffen sind die Gebiete Name.

Sofortmassnahmen
In erster Priorität wird werden das übergeordnete Strassennetz und die wichtigsten Infrastrukturen im Wald freigeschnitten, in zweiter Priorität die Waldstrassen. Diese Sofortmassnahmen werden durch die Gemeinde/Forstbetrieb finanziert. 	Comment by Rechberger Stefan: Wäre einfach und wünschenswert, muss aber vorher abgeklärt werden. 

Prioritäten bei der Schadensbewältigung
Anschliessend planen wir die Aufrüstung des Schadholzes zusammen mit den kantonalen Stellen. Im Grundsatz sollen Streu- vor Flächenschäden und Nadel- vor Laubholz aufgerüstet werden. Um Folgeschäden durch Borkenkäfer zu vermeiden, sollte Fichtenholz bis Datum aufgerüstet sein. Wichtig ist zudem, dass Waldareal nur auf Rückgassen befahren wird und die Vorschriften zum Bodenschutz eingehalten werden.

Unfallgefahr
Das Aufrüsten von Sturmholz ist gefährlich und führt immer wieder zu schweren Unfällen! Oberstes Ziel ist die deren Vermeidung von Unfällen. Kenntnisse über die Sturmholzerei sind deshalb zwingend erforderlich. Falls Sie keine entsprechende Ausbildung haben, bitten wir Sie eindringlich, nicht selber mit dendie Aufrüstarbeiten zu beginnennicht selber durchzuführen. Falls Sie sich das nötige Wissen aneignen möchten, empfehlen wir Ihnen des Besuch eines Halbtägige Kurses für das Aufrüsten von Sturmholz. Diese finden wie folgt statt: Datum, Zeit, Ort, Kosten, Anmeldung. 

Unterstützungsangebot
Gerne unterstützen wir Sie beim Aufrüsten vonrüsten wir das Sturmholz für Sie auf oder vermitteln Ihnen erfahrene und zuverlässige Forstunternehmer. Für eine sichere, effiziente und kostengünstige Aufarbeitung des Sturmholzes ist es von Vorteil, parzellenübergreifend zu arbeiten. Das Forstrevier Name / der Forstbetrieb Name bietet Ihnen deshalb an, die Holzernte, den Verkauf und die Abrechnung zu koordinieren. Angaben zu Kosten/Abrechnungsmodus/Defizitgarantie/Spielregeln usw. Eine Auftragsbestätigung finden Sie als Beilage. Bitte senden Sie uns diese bis Datum zurück. Ohne Rückmeldung gehen wir davon aus, dass Sie die Aufrüstarbeiten in Eigenregie erledigen. 	Comment by Rechberger Stefan: Um die Privatwaldbesitzer für eine parzellenübergreifende Aufarbeitung zu gewinnen, sollen attraktive Bündelungsangebote zusammengestellt werden. 

Hinweise zum Absatzzu Holzverkauf und; kantonalen Beiträgen
Wir bitten Sie, nicht überstürzt Holz zu verkaufen, sondern die Informationen und das Angebot des Revierförsters abzuwarten. Übernahme Holz durch Kanton? Verkauf über Revierförster/Zürich Holz AG? Absatz gewährleistet? Der Kanton richtet voraussichtlich Beiträge für die Wiederherstellung von Flächenschäden aus.

Informationsanlass für Waldbesitzer	Comment by Rechberger Stefan: Revierförster entscheidet, ob Infoanlass durchgeführt werden soll. 
Am Datum findet Ort ein Informationsanlass zur Sturmschadenbewältigung statt wo Sie weitere Informationen erhalten (Schadenbewältigung, Liegenlassen von Holz, Bodenschutz, Wiederherstellung, Vermarktung, Wiederherstellung usw.)

Wir danken Ihnen herzlich für Ihre die Zusammenarbeit. Für Auskünfte oder Fragen steht Ihnen der Revierförster Name gerne zur Verfügung.
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· Koordinierte Schadensbewältigung, Auftragsbestätigung: Bitte bis Datum zurücksenden
· Merkblatt «Keine Waldarbeit ohne Ausbildung»
· Rückantwortcouvert
